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Od pátku 22. do pondělí 25. srpna se areál 
Mezivodek zase po roce proměnil v místo 
plné hudby, vůní, světel a setkávání. 
Kravařský odpust, který každoročně slaví 
svátek patrona našeho kostela sv. Barto-
loměje, letos znovu potvrdil svou pověst 
druhé největší pouti v celé České republice. 
A musíme říct, že byl opět nezapomenutel-
ný. Vůně jídla, rozsvícené pouťové atrakce, 

stánky s  různým zbožím, střelnice, kola 
štěstí, hudba z kolotočů či stánků, spousta 
lidí – to vše dotváří specifickou atmosféru 
této jedinečné akce, kterou si nenechaly 
ujít tisíce návštěvníků – místních i  těch, 
kteří za touto událostí přijeli až z daleka.
Hudební program byl jako každoročně 
pestrý. V  pátek jsme se rozehřáli s  Dolls 
In The Factory, ale největší dav přilákala 

legendární kapela Turbo, která nám při-
pomněla své nestárnoucí hity. Večer pak 
pokračoval s kapelou Nagauč, která hrála 
až do brzkých ranních hodin.
Sobota byla ve znamení pohody a  svě-
tových hitů – Jen Tak Band rozproudil 
návštěvníky známými melodiemi a  poté 
následovalo vystoupení kapely World Ro-
xette Tribute Band, jejíž název už mluví za 
vše. O taneční tečku se postaral DJ Enriq.
V  neděli se Odpust nesl ve slavnostněj-
ším duchu. Církevní část se neobešla bez 
sváteční nedělní mše, kterou celebroval 

Kravařský odpust – 
čtyři dny plné hudby a zábavy
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Vážení spoluobčané,

léto se pomalu loučí a začíná nový školní rok. Po prázdni-
nách plných odpočinku, cestování, her a zážitků se opět 
rozezní hlasy školáků, kteří se vracejí do lavic. Je to vždy 
chvíle plná očekávání, zvlášť pro ty, kteří usedají do školní 
lavice poprvé.
Našim nejmenším prvňáčkům přeji, aby pro ně byl školní 
svět dobrodružstvím, kde objeví nové kamarády a spous-
tu zajímavých věcí. Starším žákům a studentům přeji vytrvalost, chuť se učit a schop-
nost překonávat překážky. Rodičům děkuji za jejich podporu, trpělivost a každoden-
ní péči, která je nedílnou součástí úspěchu jejich dětí. 
A  všem učitelům, vychovatelům a  pracovníkům škol chci vyjádřit velký dík. Vaše 
práce není snadná, ale je nesmírně důležitá. Právě vy dáváte dětem pevné zákla-
dy a často je inspirujete na celý život. Kdo by si nepamatoval na svou paní učitelku 
z první třídy, že?
Taky vám přijde, že se kolem vlakové trati Opava-Hlučín nic neděje? A tak jsme se spo-
lečně se starosty Hlučínska zeptali přímo na Ministerstvu dopravy a tady je odpověď:
„V období 02/2025-07/2025 proběhly práce na hydrotechnickém posouzení území 
a  návrh technického řešení rekonstrukce. Výsledné řešení obsahuje vybudová-
ní nových železničních mostů v původní poloze, avšak o větším rozpětí. V období  
09-12/2025 bude v souladu se závěrem studie zpracován záměr projektu a projekto-
vá dokumentace na výběr zhotovitele. Následně bude vyhlášeno výběrové řízení na 
zhotovitele stavby, včetně zpracovatele dokumentace pro stavební povolení. Zpra-
cování této dokumentace a pravomocné povolení záměru se předpokládá v roce 
2026. Vlastní realizace stavby je plánována na 09/2026-09/2027.“
Celou situaci budeme i nadále sledovat. V měsíci září je plánováno setkání k této záleži-
tosti také s Moravskoslezským krajem. O výsledku tohoto jednání vás budu informovat.
Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kdo se podíleli na organizaci letošního  
Odpustu. Nejen našim zaměstnancům, zdravotníkům, strážníkům MP, ale velké  
poděkování patří i  farnosti a  všem, kteří připravovali tuto slavnostní událost. Už  
pomalu začínáme chystat další ročník a máte se na co těšit.
Přeji pohodové podzimní dny.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky

V sobotu 26.7. to ve Sportovním areálu na 
Olšinkách žilo! První ročník sportovního 
odpoledne O  pohár starostky při-
nesl deset disciplín, spoustu pohy-
bu, smíchu a pohodové atmosféry. 
Soutěžící dvojice si poměřily síly 
třeba v  šipkách, florbalu, petangu 
nebo běhu s  pálkou. Odměněni 
byli nejen ti nejlepší, ale i nejstarší 
účastníci. Všichni soutěžící i  roz-
hodčí si odnesli malou památku 
na příjemně strávený den. Vítězný 
pohár si odnesli Dana Lasáková 
a Emil Pluške.

Velké díky patří organizátorovi Hebovi 
Pluschkemu, jeho ženě Janě a  také paní 

starostce za záštitu nad celou akcí. Město 
Kravaře přispělo krásnými dárky, včetně 

vstupenek na výstavu kočárků na 
našem zámku. Městský aquapark 
Kravaře přidal volné vstupy pro 
oceněné. Děkujeme.
Počasí nám vydrželo, dobrá nála-
da taky. A tak doufáme, že to neby-
lo naposled! Děkujeme všem, kteří 
dorazili – soutěžícím, fanouškům 
i pomocníkům. Bylo to parádní od-
poledne!

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

O POHÁR STAROSTKY MĚSTA aneb SPORTOVNÍ 
DESETIBOJ DVOJIC 
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Stavba nové tělocvičny při Základní ško-
le Kravaře pokračuje podle stanoveného 
harmonogramu a  začíná získávat svou 
podobu. Během srpna probíhalo navážení 
a  montáž ocelové konstrukce, která tvoří 
nosnou část celé tělocvičny. Dokončení 
této konstrukce je plánováno do konce 

září. Na konci srpna byl také na stavbu při-
vezen a usazen spojovací tunel, který pro-
pojí tělocvičnu se školní budovou a umož-
ní dětem pohodlný a  bezpečný průchod 
suchou nohou. V  dalších týdnech budou 
navazovat práce na střeše a  obvodových 
pláštích budovy.
Na stavbě pravidelně probíhají kontrol-
ní dny, kterých se účastní zástupci školy, 
vedení města, projektanti, architekti i  zá-
stupci dodavatelských firem – Geosan 
Group a.s., EKO-RIA a Femont Opava, která 
zajišťuje dodávku ocelové konstrukce. Je 
radost sledovat, jak tělocvična postupně 
roste a získává konkrétní obrysy. Přikládá-
me několik fotografií přímo z místa – tělo-
cvična se nám pomalu, ale jistě rýsuje!
Zároveň bychom chtěli požádat všechny 
návštěvníky školního areálu – děti, rodiče 
i ostatní občany – o maximální opatrnost. 
Celý prostor je stále staveništěm a je důle-
žité dbát zvýšené opatrnosti kvůli vlastní 
bezpečnosti. Děkujeme za pochopení a tr-
pělivost.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Výstavba tělocvičny u ZŠ Kravaře pokračuje podle plánu

Srpnové setkání u  příležitosti Slavnosti 
Nanebevzetí Panny Marie v  Koutech bylo 
skutečně výjimečné. Po slavnostní mši 
svaté, kterou celebroval otec Jakub Lasák, 
jsme měli možnost společně posedět, po-
povídat si a pochutnat si na všem, co s lás-
kou připravily šikovné ruce našich hospo-
dyňek. Velké poděkování patří všem, kteří 
se na této milé události podíleli – organi-
zátorům, farnosti Kravaře, sestrám, farní-
kům, i  každému, kdo přiložil ruku k  dílu. 
Děkujeme také firmě MK Klemens za jejich 
podporu a  spolupráci. Jsme rádi za tyto 
společné chvíle, které spojují, potěší a po-
sílí ducha společenství. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Slavnost v Koutech spojila farníky i přátele
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Dne 12. července 2025 se uskutečnila 
v naší družební obci Lisková na Slovensku 
jejich již tradiční prázdninová akce „Lisko-
vá sa zabáva“. Na tomto prázdninovém se-

tkání místních občanů se schází každoroč-
ně zástupci všech generací nejen z  obce, 
ale i z širokého okolí. Na této akci je bohatý 
kulturní program s vystoupeními místních 
tanečních a  pěveckých lidových souborů 
již od brzkých odpoledních hodin, na kte-
rý večer navázala Slovenská kapela Hrdza. 

Tyto slavnosti obce Lisková se rozsahem, 
ale i  účastí místních spolků dají srovnat 
s  našimi pivními slavnostmi, kde si každý 
příjde na své. V  Liskové mají každoročně 
při těchto oslavách i  zajímavé disciplíny 
pro příchozí, jako je třeba „Hod flintou do 
žita“ nebo „Hod na veveričku“. Jak je na 

Slovensku zvykem, 
hlavním jídlem je vý-
borný kotlíkový guláš, 
který místní spolky 
vaří přímo na místě. 
V  rámci oficiálního 
programu pak probíhá 
přivítání všech hostů 
a zástupců družebních 
obcí, kde je zajíma-
vostí, že Lisková má 
stejnou družební obec 
jako Kravaře, a to Wož-
niki. Před samotným 
vyvrcholením večera 

v  podobě koncertu známé slovenské ka-
pely proběhla laserová show s promítáním 
historie obce, jejich známých osobností 
a místních spolků, která byla doprovázena 
kouřovou clonou. 
V  letošním roce jsem přijal oficiální po-
zvání z  této naší družební obce od jejich 

starostky paní Mgr. Aleny Mydliarové, která 
byla za účast zástupce našeho města velmi 
ráda a přála by si, aby si na jejich slavnosti 
udělalo v  budoucnu čas více občanů na-
šeho města. Zároveň i  já mohu tuto akci 
všem doporučit, jelikož se dá skloubit 
s  příjemnou dovolenou v  blízkém okolí, 
kdy do Bešeňové je to jen pár kilometrů 
a krajina Liptova je turisticky velmi vyhle-
dávanou lokalitou. 

Josef Martínek

Po slavnostní nedělní mši svaté mělo ve-
dení města krásnou příležitost se sejít 
s radními, zastupiteli, představiteli spolků, 
naší farnosti a řediteli příspěvkových orga-
nizací. Bylo to velmi příjemné setkání, bě-
hem kterého u společné kávy paní starost-
ka a pan místostarosta osobně poděkovali 
za jejich práci, čas a energii, kterou věnují 
našemu městu. Velkou radost nám uděla-
la také návštěva zastupitelky z partnerské 
obce Woźniki a  paní starostky z  Bukovce. 
Velmi si vážíme této nečekané návštěvy, 
která byla příjemným a srdečným zpestře-
ním tohoto odpoledne. 
Velké díky všem, kteří se podílejí svým úsi-
lím, časem a  nasazením k  tomu, aby se 
Kravaře posouvaly dál. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Lisková sa zabáva

Odhlédnutí za odpustovým setkáním ve farní stodole

Pepa Martínek navštívil Liskovou.
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Konzulární dny v Kravařích ve dnech 22. 10. až 23. 10. 2025 
 
Německé velvyslanectví v Praze s potěšením oznamuje, že se v těchto dnech: 
 

středa 22. 10. 2025, od 8:00 – 18:00 hod a 
čtvrtek 23. 10. 2025, od 8:00 – 12:00 hod  

 
uskuteční konzulární dny na adrese: 
 

Buly Aréna Kravaře 
Kostelní 360/28 
Kravaře-Kouty 

 
V rámci konzulárních dní lez rezervovat termíny pro vyřízení žádosti o cestovní pas a 
občanský průkaz. Vystavené dokumenty vám budou následně zaslány z Prahy. 
 
Dostavte se prosím vždy s vyplněným formulářem žádosti.  
Příslušné formuláře žádostí a informace o tom, jaké podklady je při podání žádosti o 
pas a/nebo občanský průkaz nutné předložit, naleznete na internetových stránkách 
velvyslanectví na adrese www.prag.diplo.de/pasy. Prosím předkládejte vždy originál 
a obyčejnou kopii požadovaných podkladů, a to i pokud jste již v minulosti žádali o 
německý pas. 
 
 
Za vystavení dokumentů vyžádaných během konzulárních dnů se účtují tyto 
poplatky: 
 

cestovní pas pro žadatele do 24 let: 1.850 CZK 
cestovní pas pro žadatele starší 24 let: 2.650 CZK 

předběžný cestovní pas (platný jen 1 rok): 1.900 CZK 
občanský průkaz pro žadatele do 24 let: 1.700 CZK 

občanský průkaz pro žadatele starší 24 let: 2.050 CZK 
 (částky se mohou mírně lišit v závislosti na kurzu české koruny) 

 
Pro sjednání termínu se prosím obraťte s uvedením příjmení, jména a data 
narození na následující email: josef.melecky@provalve.cz (pan Josef Melecký). 
 
S přátelským pozdravem 
 
Vaše 
Velvyslanectví Spolkové republiky Německo 
v Praze 

Jak jsme vás již informovali v předchozím 
čísle Besedníku, město Kravaře zahájilo 
realizaci projektu „Snížení energetické ná-
ročnosti Základní školy Kravaře – Kouty“, 
jehož cílem je výrazné zlepšení technic-
kého stavu budovy a  dosažení dlouho-
dobých energetických úspor. Aby mohla 
výuka během této rozsáhlé rekonstrukce 
pokračovat bez přerušení, připravilo měs-
to náhradní řešení – dočasnou modulární 
školu, která byla v srpnu instalována přímo 
na pozemku ZŠ Kouty. Modulární kontej-
nery nyní tvoří plnohodnotné zázemí pro 
žáky 1.– 4. ročníku. Nachází se zde nejen 
učebny, ale také šatny, kabinet pro učite-
le, ředitelna i  sociální zařízení. Proběhlo 
připojení na elektřinu, vodu, odpady i  vy-
tápění. Třídy byly plně vybaveny tak, aby 
žáci mohli 1. září usednout do lavic bez 
omezení a výuka mohla začít v běžném re-
žimu. Žáci 5. ročníku našli zázemí v budově 
ZŠ Kravaře.

V samotné budově ZŠ Kouty nyní probíhá 
první etapa rekonstrukčních prací, které se 
zaměřují zejména na:
•	 oškrabání starých omítek a  přípravu 
podkladů pro nové štukování
•	 práce na elektroinstalaci – sekání drá-
žek a  montáž kabelů pro nové zásuvky 
a osvětlení
•	 výměnu starých vrstev podlah – přípra-
vu nové skladby pro pokládku moderních, 

odolných a hygienicky vyhovujících podla-
hových krytin.
Na rekonstrukci město spolupracuje se 
společností NARBO stavební a  projekční 
s.r.o., která celou realizaci zajišťuje. Děku-
jeme všem pedagogům, dětem i  rodičům 
za trpělivost a vstřícný přístup během této 
přechodné doby. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Rekonstrukce školy v Koutech běží naplno, výuka probíhá 
v dočasné modulární škole
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Karolína Nevřelová je osmnáctiletá stu-
dentka Střední zdravotnické školy v Opavě 
a zároveň talentovaná sportovkyně z Kra-
vař, která se s  neuvěřitelnou vytrvalostí 
věnuje silovému trojboji (powerlifting) – 
sportu, jenž zahrnuje dřep, bench-press 
a  mrtvý tah. Největšího úspěchu dosáhla 
letos na Mistrovství České republiky v Be-
nešově u Prahy (duben 2025), kde se v ka-
tegorii mladších juniorek do 57 kg stala 
absolutní vítězkou. Ze všech tří disciplín si 
odvezla medaili, a navíc titul Mistryně ČR. 
Tento výkon jí otevřel cestu na Mistrovství 
Evropy, které se uskuteční koncem roku 
v Litvě.
Naši talentovanou mladou sportovkyni 
jsme pozvali na městský úřad, kde jsme se 
blíže seznámili s jejími úspěchy. 

Karolínko, nejdříve moc gratuluji k titulu 
Mistryně ČR! Co pro Tebe tento úspěch 
znamená?
Děkuju moc! Je to obrovská motivace. 
Mistrovství ČR v Benešově bylo velmi silně 
obsazené, v  mé kategorii bylo devět zá-
vodnic. Když jsem zjistila, že jsem vyhrála, 
byl to neuvěřitelný pocit. Titul mistryně re-
publiky a  nominace na Evropu je pro mě 
zatím největší úspěch.

Jak se ti dařilo na již zmíněném Mistrov-
ství ČR? Zajímalo by mě, kolik jsi zvládla 
zvednout kg v jednotlivých disciplínách 
a jaký byl tvůj celkový součet.
Na MČR jsem dohromady nazvedala 332,5 
kg. Dřep - 127,5 kg, Bench-press - 67,5 kg 
a mrtvý tah -137,5 kg.

Jak ses k  silovému trojboji vlastně do-
stala?
Začalo to poměrně nenápadně. Kamarád-
ka mě před třemi lety vzala poprvé do po-

silovny v Bolaticích. Chytilo mě to a začala 
jsem chodit pravidelně. Později mě přítel 
přivedl k powerliftingu.
Od té doby jsem u toho zůstala a poslední 
dva roky se věnuji výhradně silovému troj-
boji.

Jak vypadá tvůj běžný trénink?
Trénuju pětkrát týdně v  SK Mates Gym 
v  Bolaticích. Je tam skvělá komunita lidí, 
spíš taková posilovací „rodina“. Mám tre-
néra z Brna, Jakuba Šiguta, který mi posí-
lá tréninkové plány online. V našem okolí 
totiž moc trenérů na trojboj není. Ale ten 
jeho přístup mi maximálně vyhovuje.

Co tě na trojboji nejvíc baví?
Na powerliftingu mě baví, že se v  něm 
můžu pořád posouvat a překonávat. Není 
to stereotyp, trénink je plný variací, a i když 
je to individuální sport, poznala jsem díky 
němu spoustu skvělých lidí. I přesto, že je 
tenhle sport náročný, v  posilovně se sou-
středím jen na trénink a  na chvíli vypnu 
hlavu.

Musíš udržovat nějaký speciální jídelníček?
Samozřejmě mám přehled o  tom, co jím, 
aby moje strava měla dostatek výživových 
hodnot k  potřebám sportovce. Bez po-
třebné stravy bych tréninky nezvládala. 
Ale sladkému zkrátka neodolám – mám ho 
moc ráda!

Co bys poradila holkám, které by chtěly 
začít s powerliftingem?
Ať se nebojí. Nemusí mít perfektní postavu 
nebo zkušenosti. Důležité je začít. Klidně 
se zúčastnit i  první soutěže jen tak, aby 
si to vyzkoušely. Nervozita časem odezní 
a člověk zjistí, že to zvládne.

A co plány do budoucna?
Určitě bych chtěla na vysokou školu. Zají-
má mě psychologie, nebo třeba práce dět-
ské sestry. A  samozřejmě teď se soustře-
dím na Mistrovství Evropy v  Litvě. Děkuju 
všem, kteří mě podporují. Rodině, přáte-
lům a těm, kteří mi věří.

Moc děkuji za rozhovor. Karolínin vý-
kon není jen výsledkem fyzické síly, ale 
i pevné vůle, pokory a nadšení. A pokud 
budete koncem roku držet palce čes-
ké reprezentaci na mistrovství Evropy, 
nezapomeňte, že mezi nejlepšími bude 
stát i dívka z Kravař.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Rozhovor s Karolínou Nevřelovou, Mistryní ČR v silovém trojboji
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p. Alfréd Volný, rodák ze sousedních Ště-
pánkovic. Pozvání přijali také zastupitelé 
či představitelé spolků a organizací města. 
Po mši rozdávaly krojované dívky výborné 
koláče z cukrárny paní Jařabové, za které 
moc děkujeme. Odpoledne na Mezivod-
kách patřilo Slezské kapele, která vytvořila 
krásnou atmosféru pro všechny generace. 
Večer pak vystoupil Petr Perk se svou vlast-
ní tvorbou, energická kapela Nafestband 
a na závěr nás roztančil DJ Kamil Kubjatko.
Byl to den plný přátelských setkání a spo-
lečných chvil – přesně tak, jak to má na 

„našem“ Odpustu být. 
A pondělí? To už tradičně patřilo velkému 
finále. Po vystoupení kapely Midnight při-
šel na pódium všemi očekávaný Pokáč, 
který svým humorem a  chytlavými pís-
ničkami nadchl celý dav. Když pak oblo-
hu rozzářil velkolepý ohňostroj, mnohým 
z  nás se doslova zatajil dech. A  když na 
konci zazněla píseň „Mama I´m Coming 
Home“, tento zážitek se ještě umocnil. Ce-
lou akci zakončil DJ Lowa, který nás ještě 
naposledy rozproudil k tanci.
Odpust není jen o atrakcích, hudbě a dob-
rém jídle. Je hlavně o  setkáních – s  rodi-
nou, přáteli, sousedy. Během těchto čtyř 

dnů člověk potká tolik známých tváří (kte-
ré třeba i dlouho neviděl), že má pocit, že 
celé Kravaře jsou pohromadě na jednom 
místě. A právě to dělá tuto událost tak vý-
jimečnou.
Na závěr patří velké poděkování všem, 
kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na 
přípravách, organizaci a zdárném průběhu 
celé akce. Bez jejich práce, času a energie 
bychom si tento čtyřdenní svátek nemohli 
užít v takové podobě.

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury

Foto: Hanka Dehner

pokračování ze str. 1
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Bílá paní na vdávání
Takový byl název divadelní hry, která se ko-
nala v pátek 15. srpna v zámeckém parku. 
Letní večer přilákal stovky diváků, kteří si 
přišli užít zábavné představení pod širým 
nebem. Atmosféra byla umocněna krás-
ným prostředím našeho zámku, které do-
dalo této komedii správnou pohádkovou 
náladu. Ve hře plné komických situací, ne-

dorozumění a romantických zápletek, hud-
by a zpěvu se vystřídala spousta známých 
herců, jako například Filip Blažek, Martin 
Zounar, Martin Kraus či Daniela Šinkorová. 
Věříme, že diváci strávili příjemný letní ve-
čer se smíchem a dobrou náladou a  jsme 
rádi, že organizátoři si jako jedno z míst pro 
konání tohoto prázdninového představení 

vybrali opět náš zámek v Kravařích. 
A  co už víme nyní, s  tímto představením 
a známými herci k nám dorazí i za rok, a to 
14. srpna 2026! Tudíž, kdo nestihl, může se 
těšit příště.

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury
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Prázdniny jsou za námi a s nimi i už tradič-
ní animační páteční dopoledne pro děti 
na kravařském zámku. Návštěvnost před-
čila očekávání, ztraceného medvídka mezi 
historickými kočárky hledalo téměř 1 000 
malých i  velkých návštěvníků! Věříme, že 
se hodinový program, zahrnující i vyrábění 
medvídka a zkoušení zámeckých šatů, dě-
tem líbil. Mimochodem naše velmi dobře 
hodnocená výstava kočárků bude k vidění 
letos ještě do konce října. 
 

Kateřina Štědroňová
oddělení kultury

V zámeckém parku máme od srpna něko-
lik novinek. Jednou z nich je lavička, kterou 
vyřezal umělecký řezbář z jednoho z dubů, 
vyvrácených během loňských povodní. 
Tento řezbář je zároveň autorem veverky, 
která uzavírá novou dětskou naučnou stez-
ku. Lavička zaujala místo po té předchozí, 
kterou povodeň právě před rokem odnesla 
několik desítek metrů daleko. Stojí v místě, 
odkud je hezký pohled na zámeckou kapli 
a  vybízí k  odpočinku během procházky 
parkem. Přijďte taky posedět a  pokochat 
se krásou okolních dřevin i půvabem celé-
ho místa.

Nová vyřezávaná lavička v parkuÚspěšné hledání 
ztraceného medvídka

V infocentru si můžete půjčit rodinné kolo
Chcete si užít nevšední zážitek? 

Co takhle si půjčit rodinné kolo a vyrazit na 
projížďku zámeckým parkem?
Cena je 200 Kč za hodinu.
Více informací se dozvíte na Turistickém in-
formačním centru, tel. 553 777 955.

TIC Kravaře 
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Bylo horké srpnové odpoledne a k malému pódiu před zámkem se začali pomalu trousit 
příznivci jazzových skladeb v podání pražské kapely Jazz Apples, jejíž součástí je i hráč-
ka na akordeon Hanka Kosková, původem z Hlučínska. K poslechu skvělé muziky si lidé 
mohli připravit vlastní piknikové pohoštění nebo využít nabídky baru, který zajistilo 

Schlosscafé. Děti využily možnost si spo-
lu s  animátorkou zahrát venkovní hry jako 
kroket nebo pukec. Prostě atmosféra večera 
byla veskrze pohodová, takže kdo přišel, ur-
čitě nelitoval. Také samotní členové kapely, 
kteří koncertovali v Kravařích poprvé, byli ze 
zdejšího prostředí nadšení.

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury
Foto: Hanka Dehner 

Chcete si s dětmi užít dobrodružství na čers-
tvém vzduchu? V zámeckém parku si s nimi 
můžete projít naši novou naučnou stezku 
Putování s veverkou Adélkou. Na trase dlou-
hé cca 2,5 km na děti čeká hledání ztrace-
ných oříšků, připraveny jsou zajímavosti 
o  zvířecích kamarádech veverky a  záludné 
otázky a úkoly. Stezka je ideální pro děti cca 
od čtyř do osmi let. Mapku s otázkami si mů-
žete vyzvednout v Turistickém informačním 
centru na zámku dle aktuální otevírací doby, 
nebo v  Zámecké kavárně SCHLOSSCAFÉ, 
cena 60 Kč. 

Lenka Kerlinová, oddělení kultury
Foto: David Bernard

Během letošních letních prázdnin se kaž-
dou středu a pátek po setmění konaly v zá-
meckém parku výpravy za netopýry, které 
přilákaly malé i  velké milovníky přírody. 
Tyto oblíbené akce nabídly účastníkům je-
dinečnou možnost poznat fascinující svět 
netopýrů zblízka – a to nejen prostřednic-
tvím vyprávění, ale i  přímého pozorování. 
Večery začínaly na zámku poutavým po-
vídáním o  životě netopýrů. Návštěvníci 
se dozvěděli, jak tito savci žijí, čím se živí, 
kde přebývají a  jakou roli hrají v  přírod-
ním ekosystému. Zazněly také zajímavosti 
o jejich výjimečné schopnosti echolokace, 
díky které se dokáží pohybovat i v napros-
té tmě. Po úvodním výkladu následovala 
procházka parkem, během níž měli účast-
níci možnost netopýry nejen slyšet pomocí 
speciálních echolokátorů, ale často i vidět. 
Netopýři byli pozorováni v korunách stro-

mů, nad vodními plochami či v otevřených 
prostranstvích, kde lovili hmyz. Díky použití 
echolokačních detektorů bylo možné roz-
poznat i různé druhy netopýrů podle jejich 
specifických zvukových signálů. Velké díky 
patří našim průvodcům, kteří se o celý záži-
tek zasloužili. Odborného výkladu se s nad-
šením ujali Tomáš Peterek a Patrik Mrkwa, 
kteří návštěvníky provázeli nejen parkem, 
ale i  světem netopýrů. Jejich výklad měl 
formu živého a  poutavého dialogu, který 
zaujal malé i velké. Nechyběly ani praktic-

ké ukázky a demonstrace echolokace, díky 
nimž se téma stalo ještě názornějším a sro-
zumitelnějším. Pro mnohé návštěvníky 
byla výprava jedinečným zážitkem – nejen 
kvůli samotným netopýrům, ale také díky 
poklidné atmosféře letních večerů, kdy se 
park ponořil do tmy a  příroda ožila svým 
vlastním rytmem. Na své si přišly nejen 
děti, pro které to bylo opravdické dobro-
družství, ale také dospělí. Je to opravdu 
nepopsatelný zážitek zachytit zvuk tohoto 
létajícího savce. Děkujeme všem, kteří se 
výprav zúčastnili, a věříme, že si odnesli ne-
jen nové poznatky, ale i hlubší porozumění 
k těch často neprávem opomíjených tvorů. 
Zájem byl opravdu velký, letos se vypravi-
lo na 170 zájemců. Ne na všechny se sice  
dostalo, ale třeba to vyjde příští rok.

Irena Hudečková, TIC Kravaře

Jazzové zámecké piknikování

Putování s veverkou Adélkou

Večerní výpravy za netopýry přiblížily návštěvníkům tajemný
život těchto nočních letců

Naše turistické informační centrum letos po-
máhalo dětem uložit ovečky. Jaké ovečky? 
Byly jsme už po třetí vybráni ČT Déčkem jako 
místo, kde mohou děti získat heslo pro prázd-
ninovou hru, letos s  názvem Uložte ovečky. 
Rodiny, které se chtějí zapojit do této soutěže, 
musí vyjet alespoň na tři výlety, hledat hesla 
a  ty pak odeslat e-mailem do Déčka. Naše 
keška s  heslem byla dobře uschovaná, ten-
tokrát mezi kmeny starého stromu u jednoho 
z  mnoha mostků v  zámeckém parku. V  info-
centru si děti zapojené do hry mohly na požá-
dání vyzvednout také pracovní listy a nálepky. 
Cílem hry je ukázat dětem a  jejich rodičům 
nejrůznější zajímavá místa a  nabídnout jim 
možnost prázdninového cestování po České 
republice. A to se myslím daří. Z výsledků ČT 
Déčka máme informace, že se do hry zapojilo 
téměř 30 tisíc dětí a nasbírali celkem 121 898 
hesel, což znamená stejný počet výletů. Heslo 
z našeho zámeckého parku odeslalo 403 dětí. 
Jsme rádi, že jsme se i letos mohli do této hry 
zapojit a doufáme, že budeme vybráni i v příš-
tím roce.

TIC Kravaře

Prázdninová hra
s Déčkem 
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• Sian Gilbert – Ale ona si začala

• Ivana Chřibková – Cesta z Hrobu

• Shari Lapena – Co jste to provedli ?

• Daniel Hurst – Doktorova vdova

• Adriana Allegri – Domov Hochland

• Monika Wurm – Chlad ohně a chuť kokainu

• Kate Frost – Italský sen

• Tahereh Mafi – Jsem zlomená

• Barbora Fürichová – Königova hájovna

• Vojtěch Kodet – Křesťanství a okultní
praktiky

• Václav Křivanec – Malíček

• Michael Robotham – Než jsi mě našla

• Linn Stromsborg – Nikdy, nikdy, nikdy

• Pavla Horáková – Okno na západ

• Martin Nesměrák – Pastvina sivých koní

• Kateřina Tučková – Sudety: Ztracený ráj

• Heather Webber – Tajemství platanového 
knoflíku

• Sarah Pekkanen – Umění zmizet

• Jiří Dobrylovský – Ve smrtící pasti

• Jana Ševčíková - Z(a)tracený jantar

• Jana Benková – Zlodějky manželů

• Jorn L. Horst – Zlovůle

• Rebecca Stead – Ztracená knihovna

• D.B. Peck - Život aneb na konci stejně 
všichni umřou

Výběr knižních
novinek

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

Neříkej, že to nejde, raději řekni, že to 
ještě neumíš.“
 

Tomáš Baťa

A na co dalšího se můžete těšit ?
 
28.11. – Zrozena pro krásu – přednáška nejen o módě s amba-
sadorkami metody Octo Codes Andreou Straubovou a Radmi-
lou Löwovou
-----------------------------------------------------------------------------------
5.12. – Tradiční setkání věrných čtenářů knihovny
-----------------------------------------------------------------------------------
12.12. – Cestovatelská přednáška manželů Márových o  cestě 
po Malajsii



V  minulém čísle Besedníku jsme napsali 
rozsáhlý článek, ve kterém jsme zmiňovali 
naše aktivity.
Jednou z nich byl také Školní Valentýnský 
ples. Tam jsme zmiňovali a děkovali všem 
sponzorům, kteří jakoukoliv formou při-
spěli do tomboly. Tímto se omlouváme 
sponzorům, kteří tam naší chybou nebyli 
uvedeni a velice nám pomohli:
Lysek Petr - Spedition s.r.o., Martin Chvál 
- Rekuperace funguje, Jiří Mucha, Leo Sto-
klasa - Textilní galanterie a  látky, AT Cars 
- Adam Trunčík, JARKUL BAU s.r.o. - Domi-
nik Jarkulisch, DORMAT elektrotechnika 
s.r.o. - Tomáš Hahn, Zednictví Rostek - Mi-
lan Rostek, ELHAP ELEKTRO - Lukáš Hahn, 
Tepelná Čerpadla Morava - Ondřej Bártek, 
Koupelny Hájek – Miroslav Hájek, Auto-
komplex - Jiří Džemla, JantaRent s.r.o. - Si-
mon Janta, Řešení topení - Zdeněk Kubát, 

Škoda – Auto Dubina, Úklid Janta, Služby 
Blonďák, eD systém a.s., Roman Křesťan, 
MK Klemens, Michal Šafařík, ATRAKCE 
JANTA, Marek Lichovník – okna a  stavby, 
Petra Lichovníková – kulturní produkce, 
Ondřej Těžký, Hodinářství Sentenský, Lu-
cie Hrabáčková, Nikol Harasimová, HAHN 
s.r.o., Sklenářství Havlický, Peron Zuzana 
Hnilková, Andrea Hahnová, Spoltex, ZŠ 
Kravaře, Lenka Pospiechová, MUDr. Táňa 
Lefnerová, Autodoprava Vladimír Lysek, 
Lukáš Rinka, Tomáš Berger, STS služby 
Kravaře, Sylva Šafaříková, Elitas Kebab, 
Josef Janta, Žídek Tisk, Aquapark Kravaře, 
Kovomat Pavel Newrzela, Buly Aréna, Sa-
lón Ariana, Damika, Avalanche, Autoservis 
A + Č, Stolařství Martin Stanke, David Šev-
čík, Unipra, Uzeniny Petr Vilášek, Hana Ka-
pinosová, BBQ-Art Michael Knappe, Ferenz 
nábytek, Petr Benýšek, Karel Vaněk, Agro-

land, Kateřina Lefendová, Lucie Kabátová, 
Jana Buličková, Bc. Dagmar Halfarová, 
Lukáš Nestroj, Autodoprava Milan West, 
Brigita Planková, Brigita Mašíková, Jana 
Žáková, Barbora Oczková, Jana Gospošo-
vá, Kristian Baránek, Milena Ondrufová, 
Vinárna Zámeček Velké Hoštice, Ing, Do-
minika Tkáčová, Kappa CNC, Petr Tkaczik, 
JPO služby, Čedar s.r.o., Provalve, Šárka 
Postulková, Schomburg.
Ještě jednou děkujeme všem sponzorům!
A  vzhledem k  tomu, že právě začal nový 
školní rok, dovolujeme si připomenout, že 
členů KRPŠ není nikdy dost. Stále přijímá-
me nové členy, kteří chtějí vykonávat tuto 
dobrovolnou činnost stejně jako my.
„Děláme to s láskou pro děti!“

Kolektiv Klubu rodičů
a přátel školy Kravaře

V pondělí 1. září jsme se po letních prázd-
ninách znovu sešli na školním hřišti, aby-
chom společně přivítali nový školní rok.
Úvodního slova se ujal ředitel školy Mgr. 
Lukáš Kramný, poté žáky i  rodiče po-
zdravila starostka města Kravaře Monika  

Brzesková a  své požehnání pronesl také  
p. farář Pavel Marek.
Největší slavnostní okamžik patřil našim 
prvňáčkům – tradičně je přivítali žáci de-
vátých tříd, předali jim pamětní medaile 
a společně s třídními učitelkami je odvedli 

do jejich nových tříd.
Všem žákům, rodičům i učitelům přejeme, 
aby školní rok 2025/2026 byl plný úspěchů, 
radosti, přátelství a nových poznatků.

ZŠ Kravaře
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Na Základní škole Kravaře se mohou žáci 
těšit na příjemnou novinku – od září zde 
začne fungovat nový školní bufet s názvem 
ReFresh Bistro.
Tento moderní bufet přináší do školy pes-
trý výběr čerstvých a  kvalitních potravin. 
Žáci si mohou během přestávek vybrat 
například zapečené toasty, domácí jogurty 
s müsli, čerstvé sendviče nebo jiné chutné 
a zdravé svačiny.
Velké poděkování patří školnímu parla-
mentu, který se zasadil o  vznik tohoto 

bistra. Právě aktivní žáci přišli s nápadem 
a dotáhli projekt do zdárného konce. Do-
kázali tak, že hlas žáků na škole má skuteč-
ný význam a  může přinést změny, ze kte-
rých budou mít radost všichni.
Věříme, že ReFresh Bistro se stane oblíbe-
ným místem pro všechny žáky a  že bude 
inspirací i pro další aktivity školního parla-
mentu.

Za školní parlament Kateřina Benešová,  
Petra Heidrová, Pavla Knyblová

Slavnostní zahájení školního roku v Kravařích

Nový školní bufet ReFresh Bistro otevřen!

Školní Valentýnský ples – poděkování sponzorům



Po prázdninách plných dobrodružství 
a  odpočinku se děti vrátily do školky 
s  úsměvem a  chutí objevovat nové věci. 
Přivítaly své kamarády i nové tváře a spo-
lečně otevíráme další školní rok. Věříme, že 
bude plný veselých chvil, společných zážit-
ků a hezkých přátelství. Děkujeme rodičům 
za jejich důvěru a těšíme se na společnou 
cestu tímto školním rokem.

Renata Rozkošná,
ředitelka MŠ Kravaře-Kouty

Letošní prázdniny opět utekly – a  tak se 
v  pondělí 1. září uskutečnilo slavnostní 
zahájení školního roku 2025/2026. Toto 
zahájení bylo velmi očekávané s ohledem 
na rekonstrukci budovy školy a náhradním 
prostoru v modulární kontejnerové škole. 
Všichni celé léto s  plným nasazením pra-

covali na tom, aby náhradní prostory byly 
připraveny tak, aby si paní učitelky a  vy-

chovatelky mohly v přípravném týdnu jen 
třídy uspořádat a  vyzdobit. Vše se stihlo 
a  vydařilo - a  nový školní rok mohl začít. 
Nejprve proběhla mše svatá v  kostele Sv. 
Mikuláše a Nanebevzetí Panny Marie, kte-
rou vedl Mgr. P. Jakub Lasák. Poté se usku-
tečnilo slavnostní zahájení na školním 
hřišti. Všechny přítomné nejdříve přivítala 
paní ředitelka Mgr. Eva Watzlawiková, pak 
se slova ujali pan místostarosta Martin 
Schwarz a pan farář Jakub Lasák. V jednot-
livých třídách pak své žáky přivítaly jejich 
třídní učitelky.
Pro naše nové žáky – prvňáčky – bylo při-
chystáno uvítání o něco větší - v jejich nové 
třídě. A také je čekaly první úkoly. Prvňáčci 
obdrželi celou sadu pomůcek a výtvarných 
potřeb.

Všem žákům přejeme úspěšný a radostný 
školní rok! Prvňáčkům přejeme, aby se jim 
u nás ve škole líbilo a aby se do školy těšili. 
Všem pedagogům pohodový a optimistic-
ký rok. Rodičům pak trpělivost a shovíva-
vost.

Eva Watzlawiková, ředitelka školy

Naši žáci se mohou těšit z krásného dárku! Klub rodičů a přá-
tel školy nám věnoval několik sedacích vaků a také společen-
ské hry, které zpříjemní přestávky na chodbách nižšího stup-
ně. Díky této podpoře budou mít děti možnost odpočinout si 
v pohodlném prostředí a zároveň se zabavit při hrách se svými 
spolužáky. Nové vybavení už nyní dělá radost všem, kteří tráví 
čas ve školních prostorách.
Děkujeme Klubu rodičů a přátel školy za jejich ochotu a po-
moc. Velmi si vážíme jejich podpory a těší nás, že se společně 
snažíme vytvářet příjemné a přátelské prostředí pro naše žáky.

ZŠ Kravaře
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Nové vybavení pro naše žáky od Klubu rodičů a přátel školy

Slavnostní zahájení školního roku v Koutech

První den 
v mateřské škole
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V letošním roce připravili pedagogové Cen-
tra volného času Kravaře, spolu s externími 
vedoucími, pestrou nabídku příměstských, 
pobytových i  stanových táborů, během 
nichž nechyběly výlety, tvořivé aktivity, hry 
ani nezapomenutelná dobrodružství. Děti 
si z  deseti našich táborů odnesly nejen 
spoustu krásných zážitků, ale také nová 

přátelství, která mnohdy vydrží na celý ži-
vot. 
V  polovině srpna jsme se rozloučili také 
s  naší táborovou základnou na Hadince 
u Klokočova. Do bourání stanové základny 

se zapojilo více než 30 ochotných dobro-
volníků, kterým tímto velmi děkujeme. 
Díky jejich pomoci nám šla práce hladce, 
rychle a stanovou základnu se nám poda-
řilo zbourat za jediný den. Velké poděková-
ní patří také Městu Kravaře za spolupráci 
při stavbě i bourání stanové základny a za 
veškerou pomoc v průběhu táborů. Děku-
jeme odboru MH a  pracovníkům údržby 
zeleně za jejich ochotu a vstřícnost při za-
jištění dovozu a odvozu veškerého vybave-
ní naší táborové základny.

Velmi děkujeme také všem rodičům za dů-
věru, s níž nám svěřili své děti. Už nyní se 
těšíme na tábory léta 2026. Věříme, že nám 
opět přinesou spoustu nových dobrodruž-
ství.
Přejeme dětem i studentům úspěšný a ve-
selý start do dalšího školního roku a rodi-
čům mnoho trpělivosti a radosti při každo-
denních povinnostech. Těšíme se na vás 
všechny v novém školním roce 2025/2026 
a  věříme, že si z  naší pestré nabídky více 
než osmdesáti zájmových kroužků vybe-
rete.

Za CVČ Kravaře, Andrea Benýšková

Letní tábory jsou úspěšně za námi

PT Sport camp.

Hadinka IV.

Táborová základna Hadinka u Klokočova.

Pobytový tábor Setina.



Prázdniny nás přivítaly krásným počasím 
a zaměstnanci si v Domově pro své klienty 
připravili spoustu akcí, které se uskutečnily 
venku, v prostorách zahrady a okolí. 
Hned začátkem července jsme doprovo-

dili klienty do Zámecké kaple, kde nám 
otec Jakub sloužil mši svatou, při které 
jsme prosili za nás všechny – klienty, za-
městnance i  naše rodiny. Pár dní na to 
jsme v  Domově již tradičně přivítali sou-
bor Kružberské pěnkavy, který nás přijíždí 
potěšit svým zpěvem pravidelně a  naši 
klienti se vždy na toto sváteční odpoledne 
těší. A i tentokrát tomu nebylo jinak. Hezký 
a  veselý koncert byl zakončen příjemným 
posezením u  kávy a  dobrého moučníku. 
Následující akce proběhla opět venku, 
a to setkání našich klientů a zaměstnanců 
s klienty a zaměstnanci agentury DomA, se 

kterou máme velice hezké vztahy, čehož si 
velmi vážíme. Bonus při této akci byla toče-
ná zmrzlina, na které si všichni pochutnali. 
V tomto období už se počasí mírně kazilo, 

a  proto jsme některé akce museli přesu-
nout na pozdější dobu. Během léta jsme 
také s klienty chodili na pivo či nanuk do 
přilehlé hospůdky na hřišti. Ke konci čer-
vence nás navštívily cimbalistky Johana 
Demlová a Vlaďka Křenková, aby seniorům 
zahrály na cimbál. Jedná se o tetu s neteří, 
pro které je cimbál velikým koníčkem. Toto 
nevšední setkání naše klientky nadchlo 
a všichni byli moc rádi, že se toto vystoupe-
ní v našem Domově uskutečnilo. V měsíci 
srpnu jsme i nadále pokračovali v přípravě 
dalších akcí, jako např. proběhla tradiční 
opékačka, při které nám hráli a zpívali sou-
rozenci Jaroslav a Zdeněk Videčtí, kterým 
tímto moc děkujeme a budeme se těšit na 
další setkání. Sportovní hry, které se usku-
tečnily 12. srpna, jsou právě jednou z akcí, 

kterou zaměstnanci Domova byli nuceni 
z  důvodu deštivého a  chladného počasí 
přesunout z července na srpen. Tato změ-
na však ničemu neublížila a klienti si opět 
mohli, tentokráte tedy v srpnu, na několika 
stanovištích vyzkoušet svůj um, zasmát se 
veselým situacím a užít si celé sváteční do-
poledne. Děkujeme všem, kteří s přípravou 
a  průběhem Sportovních her pomáhali, 
obzvlášť dobrovolníkům. Z  dalších akcí, 
které si zaměstnanci pro své seniory při-
pravili to byla např. Caviaterapie – terapie 
s  morčaty, která je obzvláště u  některých 
klientů velice oblíbená. Dále aktivizační 
pracovnice s  několika klienty, navštívily 
akci „Šlágr festival“, která se uskutečnila 

v Hradci nad Moravicí v prostorách hotelu 
Belaria a jeho okolí. Krásné a teplé počasí 
umocnilo zážitky z  tohoto hezkého kon-
certu. V  závěru měsíce jsme si připome-
nuli patrona naší farnosti sv. Bartoloměje 
a užili si velkolepý Odpust. Vycházka mezi 
kolotoče se uskutečnila tradičně v „odpus-

tové“ pondělí 25. srpna a poté následovalo 
oblíbené posezení u piva a něčeho dobré-
ho. I štamprlička „na ten náš kravařský Od-
pust“ přišla vhod. A opět chceme ze srdce 
poděkovat všem, kdo si toto pondělí našli 
čas a doprovodili naše klienty. 
Nejen pro klienty, ale i  pro zaměstnan-
ce se vedení Domova také snaží připravit 
akce, které slouží k povzbuzení v náročné 
práci. Tentokrát se téměř všichni zaměst-
nanci sešli koncem června ve farní stodo-
le, kde pro ně bylo připravené občerstvení 
a všichni zaměstnanci si při opékání mohli 
nezávazně popovídat a odpočinout si.
Také proběhlo školení pro aktivizační pra-
covnice „Tanec v sedě“, které trvalo 2 dny 
a  vedlo pracovnice k  dalším možnostem, 
jak naše klienty podpořit v pohybu v rytmu 
hudby. Školitelkou tohoto výborného ško-
lení byla paní Vendula Plačková.
Děkujeme čtenářům a obyvatelům Kravař 
za podporu našeho Domova a  ze srdce 
všem přejeme krásné podzimní dny, plné 
pohody, pevného zdraví a školákům a stu-
dentům pohodový školní rok.

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice
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Léto v domově pro seniory

Mše svatá v Zámecké kapli.

Posezení u cimbálu.

Točená zmrzlina.

Vycházka na Mezivodky.

Klub žen
Prázdniny se přehouply do druhé poloviny 
a šest našich členek se urputně připravo-
valo na 15.8., kdy se v  Chlebičově konal 
čtvrtý ročník Seniorfestu. Děvčata si při-
pravila taneční vystoupení na hudbu Sha-
kira - Waka Waka. Sluníčko hřálo ostošest 
a podpořit je přijelo i dvacet tři našich čle-
nek. Počáteční tréma opadla a  jakmile se 
objevily na scéně, předvedly tanec, který 
byl oceněn velkým zasloužilým potleskem 
publika a  pochvala přišla i  od moderáto-

ra. Poděkováním za reprezentaci našeho 
města a  drobnými dárky ocenila jejich 
snahu i  naše paní starostka. Děvčata se 
dále zapojila do soutěže přenášení vody, 
ve které se umístila na prvním místě, za 
což byla rovněž odměněna. Seniorfest se 
vydařil, všichni odcházeli s pocitem krásně 
stráveného odpoledne plného zpěvu, tan-
ce, dobrého jídla a vzájemného souznění. 

Eva Kotzianová 
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Pro členy, kteří rádi poznávají krásy české země, 
zorganizoval výbor našeho svazu poznávací 
zájezd. Tentokrát jsme se 17. července vypra-
vili autobusem do Litovle, Příkaz, Loštic a   lá-
zeňského městečka Slatinice. Obdobnou trasu 
jsme měli pro naše členy připravenou již loni, 
ale povodně nám tento záměr zhatil.
Jako první jsme navštívili Hanácký skanzen 
v  Příkazech, který spravuje sbírkové předměty 
národopisného charakteru a  ve vesnické pa-
mátkové rezervaci situované objekty lidové ar-
chitektury, dokumentuje lidovou kulturu z  ná-
rodopisné oblasti Hané. Skanzen v  Příkazech 
je unikátním dokladem hliněného stavitelství, 
pozoruhodná je míra dochování areálu jako 
celku, včetně zahrad s ovocnými stromy a čtyř-
mi unikátními špaletovými stodolami. Areál je 
ve své zadní části obehnán hliněnými zídkami 
z  1. poloviny 19. století. S  myšlenkou zřízení 
národopisného muzea přišel v  70. letech 20. 
století etnograf Jan Rudolf Bečák, pracovník 

tehdejšího Vlastivědného ústavu v  Olomou-
ci. Jedná se o  typický hanácký statek č. p. 54 
z roku 1875, takzvaný Kameníčkův grunt. Grunt 
na tomto místě je zmiňován v nejstarším urbá-
ři kanovnické prebendy už v 16. století. Prvním 
prokázaným majitelem byl Jan Novák, který 
zemřel v  roce 1648. Od roku 1684 na něm sto 
let hospodařila rodina Fialových. V  roce 1793 
grunt koupil jejich příbuzný Tomáš Květoň. 
Grunt vyhořel při velkém požáru, který v  obci 
vypukl roku 1834. V  roce 1847 se novým maji-
telem stal František Kameníček ze sousední 
obce Náklo. V roce 1958 byl Kameníčkův grunt 
včetně špaletové stodoly vyhlášen kulturní pa-
mátkou. Poslední z rodu zde žijící Otakar Kame-
níček zemřel v roce 1979, jeho manželka v roce 
1985 a potomci prodali grunt Státnímu ústavu 
památkové péče a  ochrany přírody. O  všech 
těchto zajímavostech nám poutavě v  místním 
hanáckém nářečí vyprávěly průvodkyně a moh-
li jsme si zde prohlédnout nejenom hospodář-
ské vybavení, ale i  předměty běžného života 
i způsob bydlení. V horní části domu jsme ob-
divovali výstavu místních krojů. Rozlišovaly se 4 
druhy oděvů podle příležitosti, ke které se nosi-
ly. Nejjednodušší byl pracovní oděv určený pro 
domácí a polní práce. Polosváteční se nosil na 

nedělní mše nebo tancovačky. Na poutě a cír-
kevní svátky sloužil kroj sváteční a nejslavnost-
nější byl kroj obřadní, určený pro svatby a jiné 
významné události.
Následoval přejezd do Loštic, kde jsme navští-
vili Muzeum olomouckých tvarůžků, což je pod-
nikové muzeum firmy A.W. s.r.o. Loštice. Firmu 
založil v  roce 1876 Josef Wessels, ale teprve 
jeho syn Alois ji pozvedl na pozici jedničky v Ra-
kousku – Uhersku. Jeho iniciály A.W. také daly 
firmě její současný název. A  jak vzniklo sýrař-
ství? Mléko když zkysne, nabízí samo možnos-
ti, co vše z něj lze vyrobit. Nezávisle na sobě se 
tak v různých částech světa začaly vyrábět jako 
první kyselé sýry. Byl to jednoduchý způsob, jak 
si zpestřit stravu a navíc sýr výrazně prodloužil 
skladovací dobu potraviny. V každé části světa, 
ať podle klimatu či druhu mléka, byly sýry ji-
ných vlastností a vedly později i ke vzniku slad-
kého sýrařství. V  obou oborech, sladkém i  ky-
selém, se zvolna postupovalo od jednodušších 
měkkých sýrů k sýrařství tvrdému. I zde se sýry 
lišily podle jednotlivých oblastí. Vedle domácí 
výroby a  úměrně k  náročnosti výroby vznikala 
i vážená profese sýrařů. A tvarůžek - není přesně 
jisté, kdy vznikl, ale je jisté, že to bylo spojeno 
s  krajinou Hané a  jejím zemědělstvím. A  kdo 
stojí za vznikem? Jedna žena, co zpracovávala 
tvaroh, zkoušela nové postupy pro co nejdelší 
uchovávání a  to byl první krok ke vzniku tva-
růžku. V každém městě, a o to víc v Olomouci, 
byly trhy, kde se potkávali obchodníci a zákaz-
níci. Podstatná část obchodníků byla z  okolí 
Olomouce a k bohaté nabídce jejich zboží pa-
třil nejen tvaroh, ale i hotové tvarůžky, které se 
na vesnicích běžně dělaly pro vlastní spotřebu. 
V rámci čilého obchodování se tvarůžky přepro-
dávaly na dalších trzích a tak podle trhu v Olo-
mouci dostaly název olomoucké. Vlastní výroba 
tvarůžků se dělí na pět částí, z vyzrálého tvarohu 
se stiskem v dlaních, nebo klapačkou a pozdě-
ji strojem formoval. Na šindelech v  uložených 
„darech“ se sušil, po usušení se omýval slanou 
vodou, v bednách čili kistnách se nechával zrát 
a posléze se štosoval do válců a následně ruč-
ně skládal do špalíků, což se děje dodnes. Po 
prohlídce si každý šel nakoupit do podnikové 
prodejny nějaký ten voňavý výrobek a pak jsme 
již vyjeli do Litovle, kde nás čekal chutný oběd.
Poslední zastávka na našem výletě patřila lázeň-
skému městečku Slatinice. Historie lázní Slati-
nic sahá až do 16. století. V roce 1580 proslulý 
moravský lékař Tomáš Jordán z Klausenburka 
označil ve své knize s názvem „Kniha o vodách 
hojitelných moravských“, zdejší prameny jako 
léčebné. Zmiňuje položení pramene, chemické 
složení vody a  její léčebné účinky. V archívech 
pánů z Lichtenštejna bylo v roce 1929 nalezeno 

podání, kterým kníže dovolil 21.3.1685 zřízení 
lázní, pokud stavební náklady nepřesáhnou 
100 tolarů. V roce 1714 měly lázně již 7 pokojů. 
Ke stavbě modernější lázeňské budovy mělo 
dojít v  roce 1725, ale stavba byla odsunuta 
kvůli výstavbě zdejšího Lichtenštejnského hos-
podářského dvora, která si vyžádala větších fi-
nančních nákladů, než se původně očekávalo. 
Stavba lázní započala v  roce 1731, a  to přímo 
u léčebného pramene, kde byly dokonce polo-
ženy základy. Stavba nebyla nikdy dokončena. 
Jedním z  hlavních důvodů bylo, že stavba na 
mokré půdě, skoro močále, by si vyžádala dale-
ko větší náklady. Proto byl nakonec nový lázeň-

ský dům postaven až v  r. 1733 na současném 
místě. Původní architekturu si můžete prohléd-
nout dnes, kdy v historické budově je umístěna 
jídelna, restaurace, balneo provoz a  místnosti 
pro léčebné procedury. Lázně Slatinice jsou 
léčebné lázně s  přírodním pramenem středně 
mineralizované vody s  obsahem sirovodíku, 
blahodárně působící na kloubní chrupavku. 
Léčí se zde mnohé druhy pooperačních stavů, 
v nabídce jsou různé vodní procedury a relaxač-
ní pobyty. Také zde zahájili léčbu polyneuropa-
tie (onemocnění charakteristické zejména po-
stižením samotných nervů, jejichž velmi častou 
průvodní komplikací je také porucha prokrvení 
končetin) a také obnovili takzvanou Compute-
rovou kineziologii. Computerová kineziologie 
odhaluje to, co není vidět, kombinuje poznatky 
západní i  východní medicíny, pomůže k  dia-
gnostice a  léčbě potíží pohybového aparátu 
a k odstranění bolestí zad či kloubů. Provozují 
i nové procedury, například laseroterapii či fyzi-
kální cévní terapii Bemer. My jsme zde svůj výlet 
rozšířili o  návštěvu místního muzea veteránů, 
kde na ploše 400m2 je sbírka starých automo-
bilů a motocyklů značek Mercedes Benz, BMV či 
KdF, převážně z 30. let minulého století a množ-
ství dobových artefaktů. Muzeum se snaží mít 
všechna vozidla i  motorky v  pojízdném stavu 
a mnohé si zahrály v dobových filmech. Koneč-
nou tečku jsme učinili návštěvou cukrárny, kde 
jsme ochutnali místní zákusky či zmrzlinu a vy-
chutnali si dobrou kávu. Pak už nastal čas od-
jezdu na zpáteční cestu domů. Myslím, že mohu 
napsat, že jsme si výlet užili, počasí nám přálo 
a o dobrou náladu nebyla nouze.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Výlet za poznáním – SPCCH
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Z klubu seniorů: Hlučínskem křížem krážem

Naše seniorky zazářily na Seniorfestu Hlučínska

I  letní měsíce byly v  našem klubu velmi 
pestré. Na začátku července jsme absol-
vovali celodenní zájezd do Rožnova a okolí 
(o tom jsme psali již v Besedníku červenec 
- srpen). Krásné bylo naše setkání v úterý 
15. července, kdy jsme společně oslavili 
dvoje narozeniny našich členek. U této pří-
ležitosti jsme si zazpívali, vyprávěli zajíma-
vé historky a  hlavně navrhovali program 
pro II. pololetí roku 2025. Další naše letní 
setkání se uskutečnilo v  úterý 29. červen-
ce, tentokrát v cukrárně u Peterků. Po dob-
ré kávě a zákusku jsme se společně vydali 
na procházku po Novodvorské a  Lelkové 
cestě. Obdivovali jsme nové domy i  krás-
né zahrady. Jen jsme tak trochu litovali, že 
prostor u bývalé pískovny je zarostlý nále-
tovými dřevinami apod. Je to velká škoda, 
neboť se jedná o významný přírodní útvar 
na našem území.
Ve středu 6. srpna jsme strávili krásné od-
poledne ve vesnicích „na naší Prajzské“. 
Naše první zastávka byla v zemědělské fir-
mě U Veverků v Bohuslavicích. Zde jsme se 
dověděli mnoho o  pěstování kmínu (nej-
větší pěstitel kmínu v  republikce), o  pěs-
tování česneku, máku a  dalších plodin, 
i  o  výrobcích z  nich. Ochutnali jsme také 
vynikající „kmínku“, a  to bychom nebyli 
my, abychom zde v  malém obchůzku na 
farmě nenakoupili z velké nabídky. Dnes již 
máme doma zásoby na zimu.
Další naše kroky vedly do pražírny kávy 
Vřes Caffé Vřesina, kde nás očekávali pří-
jemní manželé Katka a  Martin Kutmono-

vi. Pan Martin nás seznámil s pěstováním 
kávy a jejím dalším zpracováním až se káva 
dostane k  nám. Jeho výkladem jsme byli 
velmi nadšeni, neboť byl doprovázen pra-
žením i ochutnávkou kávy, kterou připravi-
la sympatická paní Katka.
Samozřejmě, že jsme si čerstvě upraženou 
kávu přivezli i domů. Vřes Caffé jako jediná 
pražírna v České republice se může pyšnit 
označením KLASA, které uděluje Minister-
stvo zemědělství ČR. 

Zdálo by se, že už jsme toho viděli a zažili 
dost, ale naše další kroky vedly do maleb-
né vesnice Bělá. Navštívili jsme Penzion 
a  hřebčín Rottschildův dvůr se stájemi, 
krytou jezdeckou halou, otevřenou jízdár-
nou pro výcvik sportovních a  chovných 
koní. V  penzionu se nacházejí komfortně 
vybavené pokoje ve venkovském stylu 
v budově pocházející z 19. století. Sympa-
tická paní majitelka Dana Dudová nás ce-
lým penzionem i dvorem s úsměvem pro-
vedla. V blízkosti penzionu se nachází tzv. 
Priessnitzové koupele – léčebné bazénky 
založené na priessnitzové metodě, takže 
samozřejmě i  ty jsme vyzkoušeli. Z  Bělé 

naše kroky vedly do další prajzské vesnice, 
sousední vesnice našeho města, do Bo-
latic. Nejdříve jsme navštivili hájenku na 
Křemenkách, kde nás uvítali myslivci z my-
sliveckého spolku, také nás touto krásnou 
hájenkou provedli. Byla vybudován prý na 
počest návštěvy císaře Fridricha. Krásné 
myslivecké trofeje nás fascinovaly. Na zá-
věr našeho výletu nás očekávali zástupci 
bolatických seniorů pan Dominik Theu-
er a  paní Monika Ruská a  také dobré po-
hoštění ve formě grilovaných kravařských 
klobás. 
Bolatický skanzen je souborem lidových 
tradic a  řemesel. Při povídání a  vzpomí-
nání na život v  našich obcích na konci 
19. a první poloviny 20. století náš čas za-
čal rychle utíkat a tak jsme se plni dojmů 
vráceli do Kravař s  tím, že náš kraj, naše 
Hlučínsko je velmi krásné, má množství 
vynikajících lidí, kteří se o své obce dobře 
starají. Díky za to. 
V  našem programu nechyběl ani kravař-
ský Odpust. Ten jsme společně oslavili 26. 
srpna v malém sále na faře, zároveň s osla-
vením významného životního jubilea naší 
členky Traudky. Také na podzimní měsíce 
máme připravenou řadu zajímavých akcí; 
hned 10. září jedeme na poznávání dalších 
částí Slezska, a  to na Bruntálsko a Rýma-
řovsko, pak nás čeká akce v  přírodě a  na 
konec měsíce se vydáme poznávat další 
část Slezska, tentokrát v Polsku.
					   

Eva Peterková

V  pátek 15. srpna se v  areálu Lipjo v  obci 
Chlebičov konal další ročník oblíbeného 
Seniorfestu Hlučínska, který přinesl nejen 
slunce a  letní teploty, ale především vý-
bornou náladu, zpěv, tanec a opravdovou 
radost ze společného setkání. Ani vysoké 
teploty neodradily naše seniory od účas-

ti. A ti nám opět ukázali, že věk je opravdu 
jen číslo! Velkou radost nám udělaly naše 
skvělé seniorky, které doslova rozzářily 
pódium. Jejich taneční vystoupení na hit 
Waka Waka od Shakiry přineslo energii, 
radost a  opravdové nadšení, které strhlo 
publikum. Milé dámy, děkujeme vám za 
nádhernou reprezentaci našeho města. 
V  rámci doprovodného programu se zú-
častnily i  originální štafetové soutěže – 
úkolem bylo přenést co nejrychleji vodu na 
lžíci a  naplnit kelímek. A  výsledek? Z  pěti 
týmů vybojovaly naše dámy skvělé 1. mís-
to! Opět jste nám dokázaly, že soutěživost 
a týmový duch vám rozhodně nechybí.
Poděkování patří také občanům z  Kravař, 
kteří přišli seniorky podpořit a vytvořili jim 
báječnou atmosféru v publiku. Velmi si vá-
žím toho, že jsem u toho mohla být osobně 
a fandit našim tanečnicím přímo na místě.

Své služby a výrobky zde představila také 
Charita Hlučín, která provozuje naši Soci-
álně terapeutickou dílnu Paprsek. Velké 
poděkování patří Obci Chlebičov, zvláště 
paní starostce Zuzaně Kašné, také organi-
zátorce Andrei Matýskové a  všem kolegy-
ním a kolegům, kteří pomáhali při přípra-
vách. Už teď se těším na další ročník.

Monika Brzesková, starostka



Dobrá věc se opravdu podařila. Podařilo 
se nám zakoupit kontinuální lis a můžeme 
spustit moštování ovoce pro veřejnost.
Zkušební provoz jsme zahájili při slavnost-
ním otevření moštárny 27. 8. 2025 v 16:00 
za přítomnosti zástupců města, farnosti 
a  samozřejmě zahrádkářů. Zdaru tohoto 
velkého díla požehnal otec Lukáš. Díky 
moc všem za podporu a především za bri-
gádnickou činnost při přípravě moštárny.
Ani se to nechce věřit, že nejen prázdniny, 
ale i  léto nám pomalu končí. Pro zahrád-
káře nastal čas sklizně. Drobné bobulovi-
ny jsou už sklizeny, peckoviny, jádroviny 
a další ovoce sklizeň teprve čeká, takže na 
hodnocení si počkáme na našich výsta-
vách. 

V  letošním roce máme tu čest společně 
s  farností spolupořádat KRAJSKOU za-
hrádkářskou výstavu ŽIVOT NA ZAHRADĚ, 
a to 20 - 22.9.2025. Vystavovat budou spol-
ky Opavy, Bruntálu, Ostravy, Karviné, Frýd-
ku-Místku a  Nového Jičína a  samozřejmě 
také naše základní organizace Kravaře. 
Všichni jste srdečně zváni. 

PODZIM NA ZAHRADĚ 2025
No a co můžeme dělat na zahradě v tomto 
období u sebe doma?
•	 Nejprve něco k okrasným rostlinám. Za 
připomínku stojí výsadba cibulovin - narci-
sů, tulipánů atp., které je třeba urychleně 
zapravit do země. 
•	 S letošní nadměrnou úrodou ovoce bu-
deme mít určitě velkou, ale radostnou prá-
ci.
•	 Zeleninu různých druhů sklízíme prů-
běžně a i zde je letos úroda velmi bohatá. 
Užili jsme si rajčat, okurek, paprik a mnoho 
dalších. Sklizené záhony nezapomeňte od-
plevelit a  zasít zelené hnojení - například 
svazenku či hořčici.
•	 Nejdůležitější podzimní prací je jistě če-
sání jádrovin, v  našem klimatu nejčastěji 
hrušní a jabloní. Přesné načasování je spe-
cifické pro každou odrůdu podle počasí, 
barvy plodů či lehkosti utržení.
•	 Rovněž uskladnění je velmi důležité. 
Skladujeme jen to nejkvalitnější, zbytek 
ovoce zpracujeme při pečení, kompoto-
vání, na křížaly nebo je moštujeme v naší 
nově otevřené moštárně na Dvořisku.
Letošní závěr léta je mimořádně suchý. 
Je velmi důležité 
pokračovat se zá-
vlahou i  na pod-
zim. Je to velmi 
důležité pro vyzrá-
vání pletiv rostlin 
a  jejich úspěšné 
přečkání zimního 
období.

Pro velký zájem 
také organizujeme 
zájezd na podzim-
ní Floru Olomouc – 
Hortikomplex, a to 

v  sobotu 4.10.2025. Odjezd v  8:00 hodin. 
Více informací na plakátu.

Tak přejeme hodně úspěchů. A  kdybyste 
se chtěli k nám přidat, scházíme se každý 
měsíc.

Za zahrádkáře Kravaře
Jiří Kotzian, Petr Ploch a Petr Arbter
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Zahrádkářské okénko

Nový moštovací lis PL500 v akci.

Slavnostní posvěcení nově otevřené moštárny.
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Sudoku řešíme tak, 
že každý řádek, slou-
pec i  silně orámované 
čtverce 3x3 musí obsa-
hovat čísla od 1 do 9, 
každé jen jednou. 

Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a  pošlete správ-
né znění tajenky do 30. září na  
e-mail besednik@kravare.cz, do před-
mětu uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeň-
te uvést celé jméno a telefonní číslo. 
Jeden z vás získá malou odměnu. 
Výhercem z  minulého čísla je Gabriela 
Janíková.  Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Osobnost regionu
Významným naším rodákem byl (ta-
jenka křížovky), který působil přede-
vším v  Kravařích a  okolí. Jeho stavby 
jsou vytvořeny v  novogotickém stylu. 
Narodil se před 160 lety 25. září 1865 
v  Kravařích, kde se také nachází jeho 
nejznámější stavba, kterou je kostel sv. 
Bartoloměje s bývalým klášterem, farou 
a oplocením. Další významné stavby se 
nacházejí v Sudicích, Bolaticích i v Pol-
sku. Angažoval se též jako hudebník i ar-
chitekt. Zemřel v Kravařích 15. září 1923.Křížovka:  Osobnost regionu.  Významným naším rodákem byl (tajenka křížovky), který působil především v Kravařích a okolí. Jeho stavby jsou vytvořeny v novogotickém 

stylu. Narodil se před 160 lety 25.září 1865 v Kravařích, kde se také nachází jeho nejznámější stavba, kterou je kostel sv. Bartoloměje s bývalým klášterem, farou a oplocením. 
Další významné stavby se nacházejí v Sudicích, Bolaticích i v Polsku. Angažoval se též jako hudebník i architekt. Zemřel v Kravařích 15.září 1923.

Pomůcka:

Mzda

Filc

Tajenka: SLEZSKÝ STAVITEL JOSEF SEYFRIED

MPZ aut 
Irska Obilovina Dozadu

Geodetický 
přístroj k vy- 
tyčování úh- 
lů v terénu

Kazašská 
metropole

Odporovací 
spojka

Český 
dramatik

První 
trojciferný

Měkká 
slabika

Husa 
(zoolog.)

Zkr.pro 
News Kar- 
nataka TV

Amatérská 
atlet.asoci- 
ace (zkr.)

anser, roi, 
arkograf

Šachový 
pěšec

Slabomysl- 
ný člověk

Kocouři 
(nářeč.)

Cestovní 
doklad

Čistidlo 
motorů

Způsob 
barvení 

látek

Šachty

Zničená 
loď

1.DÍL 
TAJENKY

Jatečné 
kuře

Opět

2.DÍL 
TAJENKY
Jméno fot- 
bal.Vízka

Dezinfekční 
prostředek Gymnastic- 

ké nářadí
Nahý lid- 

ský model

Inic.malíře 
Buriana

Jméno her. 
Patrasové
Slovensky 
„tchyně"

Vojenský 
odvod (zast.)

Model 
Fordu

Ťukat

Zbožná 
úcta

Noční pták

Latinsky 
„umění"

Opevněné 
sídlo

Malá Anna

Název zn. 
dusíku

Chuchva- 
lec

Naše vlast

Tímto 
způsobem

Spojovat 
lepidlem

Heyerdah- 
lův vor

Vikingská 
loď

Nenasyce- 
ný uhlo- 

vodík

Mongolský 
pastevec

Hl.město 
Švýcarska

Nová věc

Růž na rty

Sráz

Král zvířat

Vazal

Napadení

Etiopské 
jezero

Iniciály 
herce Lu- 
kavského

Inic.herce a 
zpěváka Ne- 
konečného

Francouz- 
sky „král"

Francouzská 
šansoniérka

Šachová 
remíza

Mít 
škytavku

Vojenský 
útvar

3.DÍL 
TAJENKY
Beduínský 

plášť

4.DÍL 
TAJENKY

Opak proti

SUDOKU 
Kravaře. Naše město leží v západní části Hlučínské pahorkatiny severně od meandrů 
řeky Opavy. Na celkem rovinný charakter našeho regionu měl rozhodující vliv pohyb 
kontinentálního ledovce v  období 500 - 120 tisíc let př.n.l. Dnešní nadmořská výška 
Kravař má hodnotu (1. tajenka) m. Obec se dělí na tři části: Kravaře, Dvořisko a Kouty, 
celkové katastrální území má rozlohu (2. tajenka) ha. Sudoku řešíme běžným způso-
bem, tajenky na podbarvených políčkách čteme po řádcích.

Sudoku
s tajenkou

7 1 9
6 7 9 5

8 7
4 9 5 7

2 4
3 2 7 9

5 8
1 6 8 4

6 2 3
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Dobrý den, milí přátelé, 
měsíc září - měsíc sklizně ovoce, zeleniny, bylin a to je čas všechny dary 
přírody sklidit, naložit, usušit a  postupně konzumovat. Dnes začnu re-
cepty na kvašení, nakládání, sušení plodů, listů a  kořenů bylin. Začíná 
podzim, období sklizní a příprav zpracování všeho, co kolem nás vyrostlo, 
dozrálo a co je vhodné pro naše zdraví. Na jaře sbíráme pupeny a  listy 
keřů, stromů a rostlin, na podzim to jsou kořeny, listy a plody, je spous-
ta receptů na sušení, zavařování a  jiné zpracování darů přírody, která 
v tomto období hýří barvami. Připravujeme se k uložení ovoce na zimu. 
Jablka, hrušky, švestky, jeřabiny, ořechy, to vše je třeba sklidit a  uložit. 
Jablka a hrušky vytřídíme a uložíme hned do chladna. Jablka ukládáme 
stopkou dolů a hrušky stopkou nahoru do menších bedniček. Další mož-
ností je uložit úrodu do mikrotenových sáčků a zamrazit, další je sušení, 
zavařování, nakládání. Kořenovou zeleninu - mrkev, petržel, celer, červe-
nou řepu ukládáme do písku v bedýnkách nebo do fóliového pytle. Ci-
buli a česnek skladujeme v sušší bezmrazé místnosti, v bedýnkách nebo 
v malých pletencích.
Jablka mají velký zdravotní význam, většinou se konzumují v  syrovém 
stavu a mají převahu zásaditých prvků. Léčivý je čaj z jablečných slupek, 
který uklidňuje nervy, podpůrně působí při revmatismu, při jaterních 
a  ledvinových chorobách apod. Jablečný mošt pitý nalačno pomáhá 
proti zácpě. Z jablek je možné připravit spoustu dobrot.
Kořeněná jablečná omáčka: 1/2 kg jablek, 3 lžíce rozinek, 1 lžičky soli, 
1/2 lžičky pepře, 2 lžičky skořice, 1/2 lžičky zázvoru, 3 lžíce šlehačky - Ro-
zinky spaříme, oloupaná a pokrájená jablka dusíme podlitá vodou. Když 
jsou měkká, rozmixujeme na kaši. Pak přidáme rozinky a koření. Prohře-
jeme a nakonec přidáme šlehačku. Můžeme dochutit lžící vína. Hustou 
omáčku podáváme k  minutkám z  vepřového masa apod., teplou nebo 
studenou.
Kuřecí/vepřový špíz s  jablky: 1/2 kg masa (kuřecí nebo vepřová kýta), 
100 gr slaniny, 400 gr jablek, 4 cibule, sůl, kari, olej - Maso nakrájíme na 
kousky, naklepeme, osolíme a okořeníme. Slaninu tence nakrájíme, jabl-
ka na plátky asi 2 cm a cibuli na kolečka. Na špejli napichujeme střída-
vě slaninu, maso, cibuli a  jablka. Nakonec poprášíme kari a pokapeme 
olejem. Pečeme na grilu nebo na pekáči na oleji v troubě. Jako příloha 
je vhodná rozinková rýže a kompot. Rozinkovou rýži připravíme, když do 
množství rýže pro 4 osoby přidáme hrst rozinek a společně dusíme.
Kořeněný jablečný protlak: Jablka padaná - podle kyselosti - na kilo 
protlaku 500 gr cukru, 1/2 lžičky skořice, mletého hřebíčku, kúra z citrónu 
- Okrájená jablka bez stopek nakrájíme na menší kousky, podlijeme a du-
síme do měkka. Pak je prolisujeme přes síto a získaný protlak odpařuje-
me za stálého míchání, až zhoustne, postupně přidáváme cukr a koření. 
Horký plníme do skleniček, uzavřeme víčkem, obrátíme dnem vzhůru 
nebo sterilujeme asi 15 minut. Podáváme jako přílohu k vařenému masu 
nebo k uzeninám.
Z padaných jablek každý rok vyrábím jablečný ocet: Jablka nakrájím 
na půlky, vykrojím středy a zbytek krájím na menší kousky do umyté 5 l 
sklenice, vrstvím jablka do výšky asi 5 cm od vrchu sklenice. Dopředu uva-
řím sladký roztok - na 1 l vody asi ¼ kg cukru, jablka zaliju, zatáhnu celo-
fánem, který citlivě propíchám jehlou a gumičkou. Sklenici nebo sklenice 
uložím do spíže a jak začne směs kvasit, tak často sklenice kontroluji, je 
dobré postavit sklenice s  jablky na plech nebo jinou podložku. Kvašení 
probíhá asi 3 týdny, pak kvas s jablky přecedím taky do 5 l sklenice a usa-
zeniny vyleju na zahradu. Sklenici s octem uzavřu opět celofánem a gu-
mičkou a nechám asi 14 dnů vyčistit a opatrně přecedím. Zbytek spodní 
vrstvy octa můžete použít k  zálivce salátu. Jablečný ocet vydrží 3-5 let, 
mám vyzkoušeno, starší octy mají krásnou medovou barvu. 

Ocet je nejlepší zálivka do salátů, dále ho lze užívat pro zlepšení trávení 
a zažívání. Ráno na lačno namíchat ve sklenici 1 dcl vody, 1 lžičku jableč-
ného octa a 1 lžičku medu, zamíchat a pomalu vypít, doporučuji.
Dále ho přidávám do koupele nohou při únavě a otocích, občas použí-
vám ocet s vodou na oplach vlasů nebo na očištění pleti.
Černá jeřabina (aronie) - plody aronie mají vysoký obsah vitaminu P 
(zpevňuje a zpružňuje cévní stěny), C, sk. B., karotenu, E, jodu. Aronie má 
léčebný účinek na poruchy činnosti štítné žlázy. Dále příznivě podporuje 
propustnost a pevnost cévních stěn, reguluje krevní tlak, kombinace vita-
minu C a pektinů působí při pravidelném užívání protiskleroticky.
Čaj z aronie - 1 lžíce pomačkaných bobulí z aronie, 3 dl vroucí vody - Aro-
nii zalijeme vroucí vodou, necháme 15 minut louhovat, scedíme, plody 
vymačkáme a můžeme popíjet.
Tinktura z aronie - 2 lžíce pomačkaných bobulí z aronie, 2 dl alkoholu 
50% - Plody zalijeme alkoholem a necháme 14 dní na teplém místě lou-
hovat. Nesmíme zapomenout denně protřepávat, aby se uvolnily léčivé 
látky. Poté přecedíme a užíváme 3x denně 30 kapek po dobu 4 týdnů.
Ocet z aronie - 2 lžíce plodů aronie, 1/2 l kvalitního jablečného octa - Bo-
bulky rozmačkáme, vložíme do láhve s širokým hrdlem, zalijeme octem, 
zašroubujeme a necháme 3 dny louhovat na klidném místě. Denně pro-
třepáváme, aby se uvolnily léčivé látky. Poté přecedíme, ocet nalijeme do 
skleněné láhve, zazátkujeme a uschováme v chladničce.
Posilující podvečerní nápoj z  jeřabinkového octa - bobulky aronie 
v kombinaci s jablečným octem mají silně vyživující a posilující účinky na 
naše zdraví. Prospívají štítné žláze, podporují trávení, činnost střev a lym-
fatický systém. 1 lžíci octa smícháme s vlažnou vodou a vzniklý nápoj po 
doušcích vypijeme. Tento nápoj se doporučuje popíjet v podvečer kolem 
18. hodiny.
Poslední recept s aronií - Plody pořádně usušíme, pak je rozdrtíme nebo 
rozmixujeme. Hotový prášek vložíme do sklenice a dobře uzavřeme. Uží-
váme 1x denně na špičku kulatého nože.
A  nakonec dobrota - Pivní romadur - naložte do sklenice se sponou - 
nejdříve kolečka cibule, pak kolečka Sedlčanského romaduru, které jste 
natřeli česnekovou pastou, a dále plátky uzeniny, prosypte kořením dle 
svého výběru a solí. Sklenici neplňte až po okraj, nechte si aspoň 3 cm 
volného prostoru.
Pivní marináda: Do větší sklenice 100 ml piva a  150 ml oleje, přidejte 
sušený medvědí česnek, sušené chilli lupínky (dle vlastní chuti), řádně 
uzavřete, nechte uležet 3 až 4 dny při pokojové teplotě. Pak uchovávejte 
v chladnu. V lednici vydrží asi 14 dní. K tomuto „pivadůru“ se nejlépe hodí 
vychlazená dvanáctka a křupavý rohlík. Doufám, že tahle dobrota zachut-
ná všem, dobrou chuť....

Přeji všem klidné zářijové dny ve zdraví a v dobré pohodě,
Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví



Ostatní, zveme vás	 strana 22

V Koutech proběhl premiérový ročník KUT-
SKÉHO FESTU a hned napoprvé se setkal 
s  úspěchem. Celý den se nesl v  příjemné 
atmosféře, s bohatou nabídkou jídla, hud-
by a prostoru pro setkávání sousedů i přá-
tel.
Už od 14 hodin si děti mohly užívat 6 ská-
kacích hradů, které byly pro všechny zdar-
ma, a  to díky výtěžku z  tomboly. Ta letos 
nabízela více než 140 cen v hodnotě přes 
67 000 Kč. O  lístky byl obrovský zájem 
a právě díky tomu mohly děti skákat a do-
vádět bez omezení. O prázdné žaludky se 
postaraly stánky pořadatelských spolků. 
Myslivci Kouty lákali na zvěřinový guláš, 
Hasiči Kouty rožnili kýtu a  míchali osvě-
žující drinky, Spolek kutských maminek 
potěšil děti sladkým popcornem a domá-
cími limonádami, SK Olšinky rozvoněli 
areál grilovanými trampskými cigáry, tým 

Martina Meleckého servíroval bramborové 
placky, hranolky a  další dobroty. Po celé 
odpoledne se děti mohly zapojit do tvoři-
vých dílen pod vedením paní Marie Sikoro-

vé. Díky podpoře spolku Parta OdOblouku 
byla tato aktivita pro malé návštěvníky 
zdarma. Odpolední program pak zakonči-
lo vystoupení mažoretek Ladies z Dolního 
Benešova. Večerní program patřil hudbě. 
Kytaristé Tomáš Pika a Petr Perk se spojili 
s dalšími muzikanty, kteří si přinesli vlastní 
nástroje a  rozezpívali návštěvníky moder-
ními písničkami i táborákovými klasikami. 
Velké poděkování patří nejen návštěvní-
kům, ale i  sponzorům a  především pořa-
datelským spolkům. Bez jejich nadšení 
a  práce by KUTSKÝ FEST neměl tak neza-
pomenutelný debut. 
A  co dál? Možná v  Koutech vzniká nová 
tradice… Uvidíme. Třeba se na KUTSKÉM 
FESTU setkáme i příště.
 

 Za všechny pořádající kutské spolky
Martin Melecký a Maruška Mertensová

Jarní burza v  Kravařích nebyla jen o  výhodných nákupech, ale 
také o  pomoci těm, kteří ji nejvíce potřebují. Díky štědrosti ná-
vštěvníků se podařilo vybavit dětské oddělení Slezské nemocnice 

praktickými i radost přinášejícími věcmi. Do nemocnice putovaly 
přebalovací podložky, pastelky, knížky, omalovánky, plyšáci a dal-
ší hračky. Výtěžek z burzy byl navíc využit na nákup hygienických 
a kosmetických potřeb pro děti.
A dobrá zpráva na závěr – už 11. října proběhne ve Farní stodole 
v  Kravařích tradiční podzimní burza. Těšit se můžete na širokou 
nabídku oblečení, hraček i sportovního vybavení pro děti i dospě-
lé. Přijďte si vybrat a udělat radost sobě i své peněžence.

Spolek kutských maminek

První KUTSKÝ FEST 2025 – radost, hudba a vůně dobrého jídla

Jarní burza podpořila malé pacienty ve Slezské nemocnici
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Benešovy dekrety a odsun Němců
 
Napětí v obci a později v MNV bylo v první 
řadě způsobeno rozpory v  názorech, jak 
v konkrétních podmínkách hlučínské obce 
uplatňovat celostátní opatření vůči Něm-
cům a  kolaborantům. Dekrety prezidenta 
republiky z  roku 1945, týkající se Němců 
a kolaborantů, zejména ústavní dekret o čs. 
státním občanství, dekret č. 12 o konfiska-
ci zemědělského majetku, č. 71 o pracovní 
povinnosti osob, které pozbyly čs. státní 
občanství, č. 108 o konfiskaci nepřátelské-
ho najetku a Fondech národní obnovy a ko-
nečně dekret č. 138 o  trestání některých 
provinění proti národní cti platily právě tak 
jako dekret č. 16 o potrestání nacistických 
zločinců, zrádců a  jejich pomahačů na ce-
lém území republiky bez výjimky. Tento fakt 
byl hlavní příčinou vzniku nové varianty tzv. 
„hlučínského problému“ po osvobození: 
„Všichni hlučínští občané, ať chtěli či ne-
chtěli, byli za okupace automaticky prohlá-
šeni za příslušníky starého říšského území 
(Altreichu) a automaticky nabyli říšsko-ně-
meckého občanství, pokud sami nebo je-
jich rodiče bydleli na území Hlučínska před 
4. únorem 1920. Protože se o říšskoněmec-
ké občanství nehlásili sami, bylo velmi těž-
ké rozhodnutí o  tom, kdo je Němec a kdo 
ne. Dekrety prezidenta republiky byly „šité 
na míru“ pro poměry na území, dříve pat-
řícímu k tzv. protektorátu a ještě dlouho se 
nedařilo vyjasnit problém jejich aplikování 
na hlučínské poměry. V roce 1946 se začala 
řešit otázka státního občanství. V červnu se 

v kulturním domě konala veřejná schůze, na 
níž byli občané vyzváni, aby si podali žádosti 
o navrácení čs. státního občanství i českých 
příjmení, která si dali za okupace poněmčit. 
Odsun německého obyvatelstva z  Hlučín-
ska byl velmi specifickou záležitostí a úzce 
souvisel s  národnostním cítěním obyvatel 
a  politickým vývojem během druhé svě-
tové války. Podle relativního i  absolutního 
počtu odsunutých patřily Kravaře a  Kouty 
k nejvíce postiženým obcím Hlučínska (více 
osob bylo odsunuto pouze z  ryze němec-
kých obcí Sudice a Třebom). Vysoký počet 
odsunutých lze vysvětlit nejen vysokým po-
čtem zdejších Němců, ale i složením správ-
ních komisí a národních výborů v Kravařích 
a Koutech. Zatímco v některých obcích měli 
správu v rukou tamní rodáci, v Kravařích se 
dostali do rozhodujících pozic nově přícho-
zí osídlenci, kteří již tak solidární s  Němci 
nebyli. Odsunuté obyvatelstvo lze rozdělit 
do tří kategorií. Jsou jimi 1) starousedlíci, 2) 
říšští Němci a 3) tzv. hornoslezští uprchlíci. 
Z okresu Hlučín proběhl odsun německého 
obyvatelstva v  šesti transportech. Odsun 
probíhal tak, že Němci byli nejdříve kon-
centrováni do sběrných středisek. Protože 
Kravaře spadaly pod správu Oblastní osíd-
lovací úřadovny v Ostravě, proběhl přesun 
do jednoho ze sběrných středisek na Ost-
ravsku. Probíhal nejčastěji nákladními auty. 
Obyvatelé byli vyzváni, aby se v určitou ho-
dinu, nejčastěji ráno, shromáždili na určené 
místo. Ze sběrného střediska, po několi-
kadenním pobytu, který se fakticky rovnal 
karanténě, proběhl vlastní odsun speciál-

ním vlakem do Německa. Z  Kravař, Koutů 
i  Dvořiska probíhal transfer výhradně do 
západních okupačních zón Německa. Mezi 
odsouvanými převažovaly ženy a děti, muži 
tvořili asi jednu pětinu. Část mužů padla na 
frontě, část mužů zůstala po propuštění ze 
zajetí v Německu a čekala na příchod svých 
rodin, někteří byli stále ještě v zajetí. Počet 
odsunutých osob z  obou obcí, tj. z  Kra-
vař a  z  Koutů, v  transportech vypravených 
z  okresu Hlučín, lze na základě dochova-
ných pramenů vyčíslit na 467 osob (celkem 
35,8% všech odsunutých z okresu Hlučín!). 
Odsun proběhl v šesti turnusech 11.6., 4.7., 
18.8., 13.9.,1 6.10. a  21.11.1946. V  kronice 
se k  tomu dočteme: „Všichni byli lékařsky 
prohlédnutí. Každá osoba mohla si vzíti 
s sebou 30 kg zavazadel. V kravařské kroni-
ce je seznam 114 rodin o 300 členech, které 
byly navrženy na odsun. Celkem z  Kravař, 
Koutů i Dvořiska bylo odsunuto 478 Němců 
v  roce 1946. Na místa odsunutých Němců 
se přistěhovali osídlenci. Do Koutů se při-
stěhovalo 87 osob, kterým byly přiděleny 
byty. Kravaře evidovaly do 29. dubna 1946 
42 osídlenců. Osídlenci pocházeli vesměs 
z nedalekého okolí, především z okolí Nové 
Sedlice, Plesná, Poruba, Štítina, Mokré Lazce.

Připravila: Eva Peterková

Literatura: Kronika Kravař 1945, 1946, Kra-
vařský almanach Na Ostravském směru, 
publikace Kravaře v  letech 1945 až 2008, 
Vzpomínky pamětníků

Krásné sousoší Polibek zdobilo od prv-
ní poloviny sedmdesátých let dvacatého 
století malé prostranství na konci Náměstí 
a Tyršovy ulice. V rámci úprav v této lokalitě 
vzniklo během léta nové malé parkoviště 
a sousoší bylo přemístěno o několik metrů 
dále do klidného zeleného prostoru, který 
brzy doplní i nový mobiliář. Během rekon-
strukce bylo sousoší odborně odvezeno 
a restaurováno.
Sousoší Polibek je dílem významného frý-
deckého sochaře Vladimíra Brázdila, který 
měl ke Kravařím blízký vztah. Byla to doba, 
kdy se sem sjížděli významní slezští umělci, 
mezi ně patřil např. Fran Směja i jeho přítel 
Vladimír Brázdil, sochař, který jako jediný 
mohl portrétovat slezského básníka Petra 
Bezruče a  také napsal vzpomínky na tuto 

událost, které vydal tehdejší Městský ná-
rodní výbor pod názvem Byl ke mně vždy 
milý.

Sochařské dílo Polibek je z  jednoho kusu 
pískovce a  postaven je na blocích červe-
nobéžového terasa. Sousoší bylo restauro-
váno restaurátorem MgA. BcA. Tomášem 
Skalíkem z Radkova. Socha se restaurovala 
z důvodu přemístění na jiné místo. Nebyla 
ve špatném stavu, provádělo se očištění 
povrchu od lišejníku, nepatrných defektů 
a malých prasklin. Nově se vyrobil jeden ze 
čtyř bloků terasa. Na blocích terasa najde-
me nápis: JSI RODNOU ZEMÍ, JEJÍ SLADKÝ 
ZPĚV, JSI ŽIVOT, JEHO SRDCE, KREV
Odvěká je touha člověka po kráse. Odvěká 
je touha člověka po vyjádření svých citů 
a myšlenek. Nejinak tomu bylo a je i v Kra-
vařích.

Eva Peterková

Z historie: Kravařští občané po válce

Sousoší Polibek



Dne 16. 8. 2025 se za krásného, ale trochu větrného počasí, uskutečnil 
na tenisových kurtech v Kravařích na ulici Nábřežní již 17. ročník teni-
sového turnaje pro amatérské tenisty. Turnaje se zúčastnilo 16 hráčů 
z okresu Opava a převážnou část tvořili členové tenisového klubu SK 
Kravaře, z.s. Turnaj byl odehrán jak ve dvouhrách, tak v  losovaných 
čtyřhrách. Ve dvouhrách se zúčastnilo 8 hráčů, kteří byli rozděleni do 
dvou skupin a po umístění ve skupinách byli hráči nasazeni do pa-
vouka. Do prvního semifinále postoupili René Kaschný a Matin Beneš 
a do druhého Jiří Vaněk a Dan Kusyn. Do finále se nakonec probojo-
vali Jiří Vaněk a Martin Beneš. Zápas o třetí místo vyhrál René Kaschný 
6:2. Finálový zápas byl nádherným vyústěním celodenního zápolení, 
který po velkém boji vyhrál Jiří Vaněk 6:4. Turnaj ve čtyřhrách probí-
hal střídavě se zápasy dvouher. Hráči byli na první čtyři kola losováni 
do náhodných dvojic, po těchto základních kolech vznikly na základě 
výsledku čtyři páry, které postoupily do semifinálového klání. V zápa-
se o třetí místo zvítězili Libor Nardelli a Bohumír Vereš. Do finále se 
nakonec probojovali Lubomír Harazim s Evaldem Fusem proti Ros-
ťovi Matyščákovi a Martinu Harazimovi. Finále bylo vcelku vyrovnané, 
ale nakonec zvítězil pár Martin Harazim a Rosťa Matyščák.Děkujeme 
všem hráčům za účast a Tomáši Bollkovi za organizaci turnaje.

Za SK Kravaře, z.s., Lubomír Harazim, předseda oddílu

HITA CUP 2025

V sobotu 27. září se uskuteční ve farní stodole tradiční turnaj ve stol-
ním tenise pro neregistrované hráče a hráčky s názvem „O pohár sv. 
Václava“. Hrají se pouze dvouhry a začátek je v 15:00 hod., kdy budou 
soutěžit žáci. Od 16:30 pak přijdou na řadu dospělí. Za neregistro-
vané hráče se pokládají i  žáci do 15 let, kteří hrají okresní přebory 
mládeže a  bude jim umožněno hrát turnaj s  dospělými. V  případě 
účasti alespoň tří žen, budou tyto hrát samostatný turnaj, v  opač-
ném případě budou hrát s muži. Vítězí všech kategorií obdrží poháry 
a hráči na 1. - 3. místě pak drobné věcné ceny. Startovné činí 100,- Kč 
pro dospělé, žáci do 15 let zdarma, mládež do 18 let a ženy 50,- Kč. 
Občerstvení zajištěno. Turnaje se v samostatné kategorii mohou zú-
častnit i registrovaní hráči, hrající max. OP 2. třídy dospělých. 
Na hojnou účast se těší pořadatelé z farnosti Kravaře, oddílu stolního 
tenisu SK Kravaře a CVČ Kravaře.

Hubert Weczerek

O pohár sv. Václava
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AQUAPARK KRAVAŘE
Kostelní 2075, Kravaře 747 21

13.00 - 15.00

Akce se koná za podpory 

 Městského Aquaparku v Kravařích 
a starostky města Kravaře Moniky Brzeskové.

Přijďte si s námi zaplavat 
a dozvíte se jak na to!

Naučíme vás samovyšetření prsu.

Každý plavec, 
který odplave alespoň 100 metrů 

obdrží drobný dárek a 
VSTUPENKU DO AQUAPARKU Kravaře 

ZDARMA na příště.

Více informací najdete na:
www.breastcancer.cz

Aliance žen s rakovinou prsu pořádá v rámci
DNE PRO ZDRAVÍ PRSA

vyhlašovaného každoprořně evropskou koalicí 
EUROPA DONNA

14. ročník celostátní akce



Zbyněk  K u n z  
              realitní makléř pro tento region  
           Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
                                Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT NEBO NAJÍT     
VAŠÍ NEMOVITOST

PROSÍM, NABÍDNĚTE PRO NAŠE KLIENTY 

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

RONÁJEM VÝR. POZEMKŮ    OBCHODNÍC
V KRAVAŘÍCH, V OLDŘIŠOVĚ PROSTOR V KRAVAŘÍCH
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V sobotu 19. července 2025 se v Kravařích 
konala sportovní slavnost pořádaná MFK 
Kravaře. Akce se nesla ve znamení fotba-
lu, radosti a společného setkání fanoušků 
všech generací.

Celý den odstartoval turnaj starších pří-
pravek ročníku 2014 a  mladších, kterého 
se zúčastnily týmy: MFK Kravaře A, MFK 
Kravaře B, Oldřišov, Velké Heraltice, Velká 
Polom a  Rohov. Po napínavých zápasech 
byli vybráni nejlepší střelec a gólman. Dě-
kujeme všem za fair play a za to, že se kluci 
nenechali zaskočit ani velkým vedrem!
Po turnaji následovalo utkání mladších 
přípravek mezi Kravařemi a Štěpánkovice-
mi, které proběhlo v  přátelské atmosféře. 

Hlavní událostí odpoledne pak byl zápas 
domácího týmu MFK Kravaře proti TJ So-
kol Kobeřice, který přilákal mnoho diváků.
Večer pokračoval losováním tomboly 
a následnou zábavou v podobě večerního 
karnevalu, kde od 20:00 zahrál DJ Baluu. 
Celou akci doplnilo bohaté občerstvení 
a výborná nálada, kterou umocnila krásná 

letní atmosféra.
Sportovní slavnost se vydařila po všech 
stránkách a  pořadatelé si zaslouží velké 
poděkování za skvělou organizaci. Už teď 
se těšíme na další ročník!

Za MFK Kravaře
Martina Skýpalová 

Sportovní slavnost v Kravařích nabídla turnaj, zápasy i večerní zábavu!



Inzerce	 strana 26

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav

BEZPEČNĚ A ODBORNĚ

DÁME VÁM AŽ 10 000 KČ 
ZA TIP NA NEMOVITOST 
KONTAKTUJTĚ MĚ PRO INFO!

boreality.cz

Lukáš Gebauer
Realitní odBOrník

731 430 929
lukas.gebauer@boreality.cz
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AUTOŠKOLA NOVA
➦ Základní kurz skupiny „B“ za 17 500 Kč 

➦ Zdarma učebnice „Autoškola pohodlně“ 

➦ Nejnižší cena a žádné skryté poplatky 

➦ Plánovaní jízd žákem min. 2× týdně 

➦ Kurz také ve splátkách bez navýšení 

➦ Dopravně psychologické vyšetření 

➦ Výuka předpisů v KD Dolní Benešov

www.autoskolanova.cz • tel.: 605 305 000

AUTOSERVIS
PNEUSERVIS  

VŠE NA JEDNOM MÍSTĚ

Adresa:
Štěpánkovická 950/23

 747 21 Kravaře
kravare@mojepneu.cz

+420 730 150 599
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